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Fiche de poste
« Maître composteur »

Contexte :

Depuis 1999, la Communauté de Communes du Pays de Lunel soutient le compostage individuel de jardin. 42% des foyers pavillonnaires sont actuellement équipés d’un composteur individuel. Par ailleurs, des sites de compostage collectif sont aussi installés soit en cœur de village soit en pied d’immeuble ou encore dans quelques quartiers des villages.

Forte de cet élan, la collectivité souhaite développer de nouvelles actions de compostage afin de diminuer la part des déchets de cuisine et de jardin dans les ordures ménagères résiduelles et renforcer l’équipe Prévention (3 personnes) composée à ce jour d’une chargée de mission qui encadre l’équipe, d’une animatrice/ambassadrice du tri et d’un guide-composteur avec lequel vous travaillerez en binôme.
Dans le cadre de votre mission de maître-composteur et sous la responsabilité de la chargée de mission Prévention des déchets :

· Vous informez et sensibilisez les usagers aux nombreux avantages du compostage et veiller à améliorer leur pratique au quotidien.

· Vous pilotez les projets en étroite collaboration avec le guide-composteur en poste (de la prospection à la mise en place des projets jusqu’au suivi des sites collectifs).

· Vous animez et accompagnez les relais de terrain (réunion, formation...). 

· Vous préparez les données pour un bilan synthétique de fin de période.

Missions et activités :

Le maître-composteur sera chargé :

· Du compostage individuel : livrer les composteurs ou participer à l’organisation de remises ; renseigner les usagers sur le fonctionnement du compostage ; veiller à améliorer la pratique du compostage en assurant un suivi des usagers (téléphonique et physique). 
· Du compostage collectif : aider l’animateur du programme de prévention des déchets à la mise en place du compostage collectif (en cœur de villages, résidences, entreprises…), rencontrer les habitants, les agents techniques et les élus ; choisir les lieux d’implantation ; former et suivre les référents qui contrôleront le fonctionnement du composteur ; assurer un suivi.
· Des animations : mise en place d’animations et de réunions d’information, participation à des manifestations spécifiques, tenue de stands de sensibilisation.

· De la gestion du stock et des tâches administratives : suivre le niveau de stock du matériel et des documents de communication ; réceptionner et vérifier les commandes ; saisir informatiquement le nombre et le lieu des composteurs distribués ; organiser le rangement du matériel ; participer au choix du matériel au même titre que les 2 agents en poste.
Qualités et compétences requises :

· Certification Guide-composteur souhaitée
· Avoir des connaissances techniques dans le compostage, le jardinage
· Avoir l’esprit d’équipe
· Être méthodique, avoir le sens de l’organisation
· Savoir anticiper
· Savoir communiquer oralement, s’adapter à un public varié (usager, scolaires, gestionnaires de structures…) 
· Savoir convaincre et négocier
· Être autonome
· Avoir le goût pour le travail sur le terrain
· Être force de proposition
· Être titulaire du permis de conduire 
· Maîtriser les outils informatiques : Word, Excel, messagerie, Internet
· Homme ou femme (un peu de manutention et de bricolage)

Disponibilité horaire flexible selon les besoins du service (midi, soirée et week-end en fonction des animations, des remises de composteurs ou des rendez-vous de suivi).
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